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практичного впровадження у систему підготовки резерву для військово-

спортивного багатоборства на етапі початкової підготовки. 
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ПРИРОДОВІДПОВІДНІ ТЕХНОЛОГІЇ СУЧАСНИХ 

СПОРТИВНИХ ВПРАВ ДЛЯ ВСІХ 

 

Вступ. Відповідно до Положення про порядок реалізації студентами 

права на вільний вибір навчальних дисциплін у Центральноукраїнському 
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державному педагогічному університеті імені Володимира Винниченка 

(протокол №2 від 31 серпня 2020 року засідання вченої ради університету) та 

з метою забезпечення права здобувачів вищої освіти щодо обрання 

вибіркових дисциплін із переліку (каталогу вибіркових дисциплін) з 

урахуванням власних потреб і інтересів (офіційний сайт ЗВО, категорія 

«Дисципліни вільного вибору студентів») кафедра теорії та методики 

олімпійського і професійного спорту, починаючи з 2020 навчального року 

розробляє і пропонує сучасні напрацювання провідних викладачів для 

широкого загалу студентської молоді різних рівнів освіти [3]. 

Мета дослідження: обґрунтувати необхідність вивчення навчальної 

дисципліни вільного вибору «Природовідповідні технології сучасних 

спортивних вправ для всіх».  

Результати дослідження. Сучасна людина, будь-якого віку, статі, 

соціального положення, професії, віросповідання постійно перебуває у 

надзвичайних умовах швидкоплинного часу щільних подій, великому 

інформаційному потоці, високому ритмі життя, навантаженні повсякденних 

справ, втіленні особистої та соціальної реалізації, безперервному 

професійному зростанні й розвитку, тощо.  

Абсолютно всі долучені до прогресу в суспільстві та еволюційних 

процесів в Природі. Для того щоб витримати темпи сьогодення і надзвичайні 

умови існування, необхідні надзвичайні навички й знання про природні 

технології їх розвитку. Тому формування здорового природовідповідного 

способу життя стає актуальним завданням для сучасної людини. Такий 

спосіб життя перш за всіх мають втілювати освітяни: вчителі, тренери, 

інструктори, консультанти, методисти. 

Вчителі в усі часи виступають новаторами, які особистим прикладом 

створюють умови розвитку для нового покоління і своїм способом життя 

стають авторитетом для учнів. Як вижити в епоху змін, має знати кожний 

сучасний вчитель-новатор. Знати й застосовувати природовідповідні 

технології у повсякденні для формування особистого фізичного, психічного і 
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соціального благополуччя й надалі навчати цьому нове покоління, стає 

основним завданням сучасного вчителя.  

Принцип природовідповідності спрямований на врахування 

багатогранної природи людини, особливостей її фізичного, психічного, 

соціального, духовного зростання враховували відомі педагоги усіх часів і 

країн [1]. Системний комплекс змісту дисципліни «Природовідповідні 

технології сучасних спортивних вправ для всіх» представлений на рисунку 1. 

 

Суспільство 

Людина 

Колектив 

Мрії, ідеали 

Мета, програма розвитку 

Призначення народження, 
сенс життя 

1. Індивідуальна свідомість 

2. Колективна свідомість 

3. Суспільна свідомість 

4. Загальна свідомість людства Природа, планета Образ майбутнього 

 

Рис. 1. Системний комплекс змісту дисципліни «Природовідповідні 

технології сучасних спортивних вправ для всіх» 

 

Знання й практики, що сформують образ здорового, щасливого, 

успішного, креативного, комунікабельного й відкритого до нового, з 

високими моральними принципами й прогресивними ідеями сучасного 

вчителя закладені у програму вибіркової дисципліни: «Природовідповідні 

технології сучасних спортивних вправ для всіх» мета якої: опанування 

природовідповідних технологій сучасних спортивних вправ для всіх.  

Основні розділи й завдання навчальної дисципліни:  

1) ознайомлення з сучасними природовідповідними технологіями 

гармонійного розвитку людини;  

2) ознайомлення з сучасними спортивними вправами для всіх;  

3) створення проекту життя – індивідуальної програми 

природовідповідного розвитку. 
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Дисципліна виступає як міжгалузевий напрям розвитку фізичної 

культури та спорту з сучасними науками і досягненнями світової культури 

людства. Визначення актуальних напрямків природовідповідного розвитку 

сучасної людини та підготовки вчителя-новатора постають основними 

розділами дисципліни в основі якої ієрархія свідомості в сучасній картині 

світу і буття людини [2]. 

Висновки. Дослідження актуальності, мети і змісту навчальної 

дисципліни вільного вибору «Природовідповідні технології сучасних 

спортивних вправ для всіх» доводить її актуальність для майбутніх вчителів-

новаторів, студентів першого (бакалаврського) рівня освіти ЗВО. 
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ВСЕБІЧНЕ ВИХОВАННЯ МОЛОДІ У ВІЙСЬКОВО-

СПОРТИВНОМУ БАГАТОБОРСТВІ 

 

Вступ. На жаль, сьогодні фізична культура втрачає своє ціннісне 

значення. Знижено інтерес до занять спортом, що є причиною погіршення 

стану здоров’я сучасної молоді. У військово-спортивному багатоборстві 


